



# 欧盟碰上个头疼事 被喊话斡旋美伊重返伊核协议僵局



欧盟外交与安全政策高级代表博雷利 新华/美联

## 欧盟暂未接招

美国新政府上任后,美伊两国就伊核协议密集表态。美国要求伊朗全面恢复履行伊核协议,而后美方再考虑减轻制裁和重返协议;伊朗则要求美国首先无条件全面取消制裁,而后伊方再履行协议。双方各不相让,僵局一时难破。

当地时间2月1日,伊朗外长扎里夫的最新表态似乎立场有所松动。他在接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时给出这样一个办法:“可以成立某种机制,来同步或者协调(双方)需要采取的行动。”

扎里夫还推荐了一个合适人选:欧盟外交和安全政策高级代表博雷利。伊核协议框架下有一个联合委员会,成员除了签署协议的七个国家,还包括欧盟。扎里夫表示,博雷利“可以类似编排舞蹈动作那样设计伊美双方需要采取的行动”。他还说:“美国需要重新遵守协议,伊朗会立即作出回应。时间点不是问题。”对扎里夫这番喊话,博雷利和欧盟方面暂未接招。

## 绝不重新谈判

美国国务卿布林肯当地时间2月1日接受美国全国广播公司(NBC)采访时说,即使美伊双方都决定重返伊核协议,过程也快不了。布林肯说:“如果伊朗决定重返协议,那将花费不少时间,然后我们也要花时间来评估他们是否切实遵守了协议。”

扎里夫则在接受美国有线电视新闻网采访时称,伊朗重新履行伊核协议“用不了一天时间”。他向美国喊话:“美国执行(总统)行政令也花不了多长时间。这些行政令将使得伊朗的石油、银行、交通和其他领域恢复正常运行。”

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,时任总统特朗普领导的美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并追加一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取的措施“可逆”。

另外,法国总统马克龙日前表示,任何关于伊核协议的新谈判都应包括沙特。对此,伊朗外交部回应说,伊核协议经过联合国安理会决议核可,绝不可以重新谈判,参与方也“明确且不可更改”。

## 试射新型火箭

伊朗国家电视台当地时间2月1日播出的视频画面显示,伊朗军方当天在沙漠环境下试射了一枚名为“祖勒贾纳”的火箭。伊朗迈赫尔通讯社说,试射活动在伊朗中部的塞姆南省进行。

伊朗国防部空间局发言人侯赛尼对国家电视台说,这是“祖勒贾纳”混合动力卫星运载火箭“第一次亚轨道试射”。亚轨道一般指距地面20公里至100公里空域。侯赛尼说,“祖勒贾纳”拥有两级固体燃料推进和一级液体燃料推进,可将220公斤单颗卫星或10颗小卫星送至500公里高度。他强调,“祖勒贾纳”可在“移动平台”发射。

去年4月22日,伊朗使用“信使”号运载火箭成功将该国首颗军用卫星“光明”号推送进入425公里高度近地轨道。美国质疑伊朗卫星项目实为导弹项目掩护,称伊朗发射卫星运载火箭违反伊核协议中对伊朗开发弹道导弹的限制。伊朗主张其航天项目完全用于和平目的,并遵循联合国安理会相关决议。据新华社

## 目标大胆且具体

越共十三大决议提出,到2025年使越南成为摆脱贫中等偏低收入,沿着现代工业道路迈进的发展中国家;到2030年使越南成为具有现代工业的中高收入发展中国家;到2045年使越南成为高收入的发达国家。

越中友好协会副主席、战略与国际关系发展研究中心高级顾问阮荣光表示,大会召开背景与以往有很大不同,越南国际地位和实力都有了新变化,大会的政治报告突出了自信精神。此前的越共全国代表大会从未提出过如此大胆且具体的5年、10年和25年目标,这是十三大最突出的亮点之一。

2021年是越南实施革新开放35周年。2016年至2019年,越南国内生产总值(GDP)年均增速约6.8%;尽管受新冠疫情影,2020年GDP仍增长约2.9%。越南将2021年GDP增长目标设为6.5%。

不过,越共中央总书记、国家主席阮富仲1月26日在十三大开幕式上作报告时承认,越南仍面临经济增长与潜力不相称、经济自主性和弹性不高问题。部分与会代表在会上提出,越南应推进国家数字化转型和数字经济发展、完善创新体系、推动经济增长模式转变并深入参与全球价值链。

越南社会科学院世界经济与政治研究所原所长、知名经济学家武大略指出,十三大文件提出了体制、人力资源和基础设施三大突破口,对越南实现既定发展目标十分重要。他认为,未来在继续推进革新开放过程中,越南需进一步利用参与的各项自贸协定,关注私营经济领域,大力推动科技创新,尤其是高新技术发展。

## 继续反腐败斗争

十三大决议着重强调了要促进反腐败、反浪费、反官僚主义的斗争,并将“大力推进整党建党,建设全面、廉政、健康的社会主义法治国家和政治体系”列为核心任务。阮富仲在会议闭幕后的记者会上表示,越南近年来的反腐力度前所未有。反腐工作复杂艰难,需要进行长期、艰巨和激烈的斗争。

越南中央反腐败指导委员会在去年12月的工作总结会议上说,十二届越共中央任期以来至少有8.7万名干部党员受纪律处分,其中3000余人与腐败有关。越通社援引尤索夫伊萨东南亚研究所越南研究项目专家黎鸿侠的话说,十二届越共中央任期内一个亮点是规模和程度上“史无前例”的反腐战役,显示出越南领导层的政治决心。

越南政府监察总署副总监察长陈玉廉表示,要有效预防腐败,应建立健全的预防机制、有效的发现处理机制和合理的待遇机制。为此,需建设和完善体制,将有关反腐的主张和政策化为法律。

## 全方位外交布局

十三大决议指出,越南将秉持独立、自主、和平、合作、发展以及多元多边的外交政策,将党际外交、国家外交和民间外交作为对外政策的三大支柱,深化双边关系,推动多边外交进一步发展。

越南外交部副部长黎怀忠表示,越南外交政策的目标是维持和平稳定的发展环境,为革新事业争取有利条件,促进经济社会发展,提升越南国际地位,为国际社会的共同目标作出贡献。越南媒体认为,十三大强调继续建立“全方位且现代的外交布局”,其中一个新特点是强调提高效率,加深双边关系,使多边外交迈上新台阶。

据新华社

2月1日,越共中央总书记阮富仲在十三大闭幕会上致辞。新华/越通



美国和伊朗近来就重返伊核协议互开条件,双方都希望对方先迈第一步:美国要求伊朗重新履行协议,伊朗要求美国先取消制裁。就目前这一僵局,伊朗外长扎里夫当地时间2月1日提议,由欧盟出面斡旋,协调伊美“同步”满足对方条件。同一天,伊朗国防部宣布,伊朗成功试射一款使用“最强劲固体燃料发动机”的新型卫星运载火箭。

**调查咨询**  
◆老赖克星专业清欠  
86759888

**收购字画**  
◆求购15864536825

**房屋出租**

**房屋转让**  
位于仲宫镇门牙村附近二层  
小楼转让,面积一百多平米,  
价格面议 13864008686

**诚信高价回收老酒**  
**免费鉴定 上门收购**  
新老茅台、虎骨酒、新老五粮液、  
董酒、郎酒、全兴、西凤、老赖茅、  
老祥酒、老景阳冈、海参、虫草  
**18254188388**

**康养服务专版**  
订版电话:0531-85196204

**颐年堂老年公寓**  
照护半自理、失能、失智老人  
24小时监控房间  
医养结合 免费试吃  
地址:中山公园北门往北150米  
电话:18560115870

**市中区燕柳老年公寓**  
专业照护自理、半自理、失能、失智老人  
公寓拥有200张床位,交通便利,设备齐全,功能多样。优质服务,价格合理,集生活、居住、文化、娱乐、康复、疗养为一体。  
地址:济南市经二路149-4号(经二纬一公交站牌)  
电话:89999889 18663788080

**高价收购名人字画**

电话:18866867078  
地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门  
北50米路东)大雅堂美术馆

**爱老,护老,你我同行!**

85196204 13808934975

“齐鲁老友敬老志愿者”招募开始啦!



**济南锦泰护理院**

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘: 护理人员

电话: 86067888、1568862790

地址:经十路腊山立交桥段店南路124号  
济南股骨头医院院内侧

**济南 106 医院医养老年科**  
主任查房,专业护士,医保定点,接收失能  
长期诚聘: 各专业有证医护人员、护理员  
电话: 0531-81605733 (医养科)  
0531-87297111 (人事科)  
地址:经十路28722号(明星小区旁)  
市区乘坐公交车至明星小区下车路南

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一  
**市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)**  
五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住  
地址:市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955

# 力争到2045年成为高收入的发达国家

越南共产党第十三次全国代表大会2月1日闭幕,会议通过了越共十三大决议,提出越南未来5年经济社会发展计划和未来阶段的发展目标。分析人士指出,会议为越南未来发展提出的目标具体且大胆,并突出反腐败重要性,对越南社会主义现代化建设具有重要意义。